

国家统计局：

10年来我国城镇就业人员总量增加9486万人

新华社北京10月10日电（记者魏玉坤）国家统计局10日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示，2021年，我国城镇就业人员总量达到46773万人，比2012年增加9486万人。

报告显示，重点群体就业保障有力。2012年至2021年，全国农民工总量由26261万人增至29251万人，农民工就业规模平稳增长。针对困难群体，不断加强就业帮扶。2012年以来，平均每年有超过550万失业人员实现再就业，超过170万困难人员实现就业，约5万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年，我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人，占比分别为22.9%、29.1%和48%；其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降10.6和1.3个百分点，第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业结构与产值结构的协调性明显提高。

就业人员素质明显提升。2020年，就业人员中，小学及以下、初中受教育程度人员所占比重分别为18.7%、41.7%，比2012年分别下降2.3、6.6个

百分点；高中、大专及以上学历受教育程度人员所占比重分别为17.5%、22.2%，分别上升0.4、8.5个百分点。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

劳动保障逐步加强。2021年末，全国参加城镇职工基本养老保险人数48074万人，比2012年末增加17647万人；参加职工基本医疗保险人数35431万人，增加8945万人；参加失业保险人数22958万人，增加7733万人；参加工伤保险人数28287万人，增加9277万人；参加生育保险人数23752万人，增加8323万人。



空间站梦天实验舱完成推进剂加注

新华社海南文昌10月10日电（李国利 邓孟）记者10日从中国载人航天工程办公室获悉，空间站梦天实验舱已于9日按计划完成了推进剂加注。

梦天实验舱运抵文昌航天发射场

以来，已先后完成技术区总装、测试等工作，后续将与长征五号B遥四运载火箭一起开展系统功能联合检查。

目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，参试各系统正在有序开展任务准备。

人社部关停14个“山寨证书”查询网站

据新华社北京10月10日电（记者王优玲 姜琳）记者10日获悉，根据网络巡查和群众举报情况，人力资源社会保障部近日联合有关部门查实并关停了14个仿冒网站，其网站名称、网址及页面内容与人力资源社会保障部技能类“职业资格证书”“职业技能等级证书”查询官方网站高度相似，容易误导社会公众。

目前，上述14个网站均已被关停。

人力资源社会保障部认可的技能类评价证书可通过技能人才评价工作网（www.osta.org.cn和osta.mohrss.gov.cn）查询。人力资源社会保障部提醒广大社会公众，自觉抵制各种“山寨证书”，共同维护正常的社会秩序。

重庆建成四级精神卫生服务体系 109所医疗机构提供精神卫生诊疗服务

本报讯（记者李珩）10月10日是世界精神卫生日，记者从市精神卫生中心获悉，目前，重庆基本建成市级、区县、街镇、村社四级精神卫生服务体系，全市有109所医疗机构提供精神卫生诊疗服务，3804个村（社区）建立心理咨询室或社会工作室，1542所中小学校开设心理辅导室，1240家党政机关、企事业单位为员工提供心理健康服务，及时关注和疏导重点人群的心理问题。

著名医学杂志《柳叶刀》一项最新研究指出，中国大约1.73亿人包括焦虑、抑郁和强迫症等在内的精神疾病，其中1.58亿人未接受过专业治疗。

“这也需要我们进一步健全精神卫生服务体系。”市精卫中心主任冯鸿说，

今年重庆建立了市卫生健康委、市政法委、市民政局、市残联等多部门协作的精神卫生服务机制，为整合多部门资源合力奠定了基础。

在四级精神卫生服务体系中，市精神卫生中心负责指导全市精神疾病临床诊疗、疑难重症救治、质量控制、业务培训、技术指导 and 人才培养等；各区县精神卫生中心负责辖区精神障碍诊断治疗、预防、康复、心理健康教育等；街镇发挥精神卫生服务网底作用，依托国家基本公共卫生服务项目，负责严重精神障碍患者建档、随访管理和健康体检等，防范各类风险隐患；社区配合开展精神障碍患者健康教育、社区康复等服务体系。”

今起全国铁路实行新的列车运行图

新增2对途经郑渝高铁动车组

上海虹桥—重庆北D3056/7 D3058/5次延长终到至成都东1对，成都东—郑州东G2208/5次延长终到至濮阳东1对。

同时，成渝动车调整为45对，其中成都东至雅安4.5对、成都南至雅安12对、成都西至雅安13.5对、重庆北至雅安1对、雅安至青城山1对、雅安至彭

州1对、成都东至邛崃1对、成都南至邛崃2.5对、成都西至邛崃7.5对、重庆北至邛崃1对。

此外，还将增开货物列车对数，加大保通保畅力度。新增跨局大宗货物直达列车1对，为喀谷/准东北/将军庙—广安/福泉/万盛南82100/87099次，经安北/羊木口运行；新增直通货物

列车3.5对，分别为兴隆场—新丰镇11890、11892、11864次，新丰镇—兴隆场11809、11817、11831次，怀化西—兴隆场24432次。

成都局集团公司表示，在新图实施过程中，将进一步适应旅客货主需求变化，适时调整运力，精准实施“一日一图”。

水清景美 客自来

近日，人们在景美如画的南川区黎香湖水岸边露营观日出。（摄于10月5日）

近年来，南川区引导河流域村（居）委会制定《河长制村规民约（社区民约）》，通过“村规民约”改变老百姓烧秸秆、倒污水等不良生活习惯，全区176条河流域展现出河畅、水清、岸绿、景美的生态画卷。

特约摄影 瞿明斌/视觉重庆



生态优先 绿色发展

重庆市第六届生态文明建设新闻摄影大赛

重庆日报、市生态环境局、市林业局、北碚区委宣传部 合办

投稿邮箱: cqrb_images@vip.163.com

重庆2022年世界粮食日和粮食安全宣传周启动

当天的启动仪式现场，通过播放粮食安全教育基地宣传片，向全社会发出了“保障粮食安全”倡议，进一步增强公众对我国粮食安全的信心，巩固提升粮食安全意识。同时，九龙坡区与汉中市

线上签订了粮食和物资储备安全战略合作框架协议，充分发挥双方资源优势、区位优势 and 生态优势，构建更高质量、更高效率、更可持续的粮食和物资储备安全保障体系。

据悉，世界粮食日和全国粮食安全宣传周期间，九龙坡区巴国城、江北区磁嘉码头、渝中区中山四路、渝北区新光天地等餐饮街区，将推出“倡节俭扬新风 庆国庆”暨“全国粮食安全宣传周”主题活动，各区县也将同期举行粮食安全宣传活动，结合粮食安全宣传教育展板、优质粮油展销、营养健康咨询、劳动体验等，开展形式多样的主题宣教活动，积极营造爱粮节粮、反对浪费的浓厚社会氛围。

三名经济学家分享 2022年诺贝尔经济学奖

据新华社斯德哥尔摩10月10日电（记者和苗付一鸣）瑞典皇家科学院10日在斯德哥尔摩宣布，将2022年诺贝尔经济学奖授予经济学家本·伯南克、道格拉斯·戴蒙德和菲利普·迪布维格，以表彰他们在银行与金融危机研究领域的突出贡献。

伯南克1953年出生，曾担任美国

联邦储备委员会主席，现就职于美国布鲁金斯学会；戴蒙德生于1953年，现就职于美国芝加哥大学；迪布维格1955年出生，现就职于美国圣路易斯华盛顿大学。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为1000万瑞典克朗（约合89万美元），将由三名获奖者平分。

普京听取克里米亚大桥爆炸事件调查后表示：这是乌方策划实施的“恐怖袭击”

新华社莫斯科10月9日电（记者刘悦）俄罗斯总统普京9日在听取俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金就克里米亚大桥爆炸事件所做调查后表示，克里米亚大桥8日发生的爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的，这是一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

根据俄总统网站发布的消息，巴斯特雷金当天面见普京，向其报告了克里米亚大桥爆炸事件的调查情况。巴斯特雷金说，俄侦查人员已确定发生爆炸的卡车的行驶路线和承运人，并已锁定

策划和实施袭击的嫌疑人。

8日，克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸，导致与公路桥并行的铁路桥上一货运列车上7个油罐被点燃，公路桥部分路段受损坍塌。初步统计显示，有3人在这起事件中死亡。

乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大桥发生爆炸，但未做多表态。乌克兰国际文传电讯社援引乌执法机构一名消息人士的话报道，克里米亚大桥爆炸是乌克兰安全局采取的一项特别行动。乌安全局尚未就此发表评论。

中国银行保险监督管理委员会关于机构撤销并收回金融许可证的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会批准予以撤销，并收回《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告：

兴业银行股份有限公司重庆南岸金港尚城社区支行

机构编码: B0013S250000037 许可证流水号: 00990095

业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务。经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。

机构住所: 重庆市南岸区涂山麓路28号21幢1层

批准日期: 2014-12-25 发证日期: 2021-08-06 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询

劳动筑梦·榜样同行 272 2022年重庆五一劳动奖章获得者

2022年重庆五一劳动奖章获得者何军，是九龙坡区第一实验小学教育集团党委书记，九龙坡区第一实验小学校长、副书记，九龙坡区北大燕南小学校长。30年来，他一直奋斗在教学一线，兢兢业业、无私奉献、敢于创新，从一名普通教师成长为“一校三区两园”集团化办学的领头人，带领着学校在教育改革、管理成效、课程体系建设、文化建设等方面取得了显著成效，各级荣誉纷至沓来，2018年被评为重庆市“最美校长”，2021年成为九龙坡区“人才龙卡”持有者。

接受，很快成为全校闻名的“全能型”老师：主教数学、兼任体育、擅长美术，还是信息技术骨干，深受同事和学生喜爱。1996年，何军获得全区教师基本功竞赛全能一等奖。

一次，何军在城里碰到一个当年在农村教过的学生，这个已经20多岁的学生很热情地跟老师摆起了龙门阵。学生告诉老师：他现在是一个科技公司的销售经理，他说小学时印象最深的就是，何老师让他们轮流当班长，每个人当一到两周。人人都有机会，他们感受到了莫大的尊重与鼓舞，很多孩子因而变得更加自律和自信，“到现在同学聚会时都会讲到这个话题”。

学生的这一番话深深地触动了何军，他更加坚定地把孩子的立场放在第一位，从孩子的感受去思考工作，尊重孩子的内心、尊重孩子的个性、追求公平公正，在春风化雨、文明有序中引导教育学生。



谢家湾小学15年的教育实践，为他储备了大量的管理经验。2016年来到老牌名校——九龙坡区第一实验小学担任校长。

何军提出“没有理念支撑的学校，是没有灵魂的”。在他的带领下，以实验一小为主体，包含西郊、燕南、江州3个校区及幼儿园的九龙坡区第一实验小学教育集团以理念立校、文化治校、良师兴校、课程强校的发展思路，大力

实施“一二三四五”战略，坚持归原致远的教育哲学，回归教育本源，回归学生本真去实施教育；从九大理念、九项实践两条路径推进“归原”文化建设；坚持3个校区合而不同特色化发展；聚焦“发展集团化、管理现代化、教师专业化、学生个性化”四大目标；着重培育学生拥有“强健的体、灵巧的手、聪慧的脑、明亮的眼、温暖的心”五个维度的素养。

何军：春风化雨润幼苗 “归原致远”筑未来

追求“办有境界的教育，做有格局的教育人”，致力于培养走向世界的中国人、开创未来的现代人。每年毕业季，很多孩子都来找校长合影，何军说，这是他最幸福的时刻。

坚持学生为本 筑基学生美好未来

刚刚过去的教师节，九龙坡区实验一小的孩子们忙坏了，他们给自己的启蒙老师——父母写了一封信，送祝福表达感恩；评选出了自己心目中的“最美校园服务者”——清洁阿姨、保安大叔、食堂师傅；选出了心目中的“最美教师”——最爱发脾气、最公平的老师、最公平的老师……

在实验一小还有一个独创的制度——“双班主任制”，这一制度发挥党建带队建的优势，一个班配备一名班主任和一名辅导员，班主任抓学习、抓班务、抓常规，辅导员抓思想建设，上思政课、组织班队会。这一制度不仅在班级管理上形成一岗双责、党政监督的模式，更是形成班委和中队委两套学生管理团队的工作机制，增加了班干部的角色和数量，让每个

孩子都能得到锻炼。

作为校长的何军以身作则，发挥团队的力量，激发教师的活力，他提出要“四真四实”的老师，即“真心实意对学生、真抓实干对工作、真心实学对自己、真情实感对生活”，设置了思想引领、专业技能、实践操作等培训课程，让青年教师高速有效地融入教育教学中，打磨出我行我秀、小创客大创造、快乐大世界、走进名人等精品课程。这一切的创新都源自“筑基每一个人的美好未来”的核心理念。

在何军的带领下，学校在课程建设、师资队伍、育人质量等方面发展迅速，成效明显。学校成功创建全国篮球、足球特色学校，市区柔道、射击基地学校。学生啦啦操获全国冠军，游泳、射击、柔道项目居全市前列，学校还是全国少先队工作先进集体，何军被评为重庆市优秀少工委主任，教师们参加市区级技能大赛、学科赛课等成绩优异。

冉章 唐于蓝 郑洪伟
图片由九龙坡区第一实验小学提供